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COMPTE – RENDU 
DU GROUPE PROJET VIE ANIMALE 

DU CONSEIL DES SAGES 
 

Séance du mardi 06 mai 2025 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÉTAIENT PRÉSENTES : 

  

▪ Mme Christine BARBIER 
▪ M. Franck CHAUSSÉ 
▪ Mme Chantal CHAUVIGNAT 
▪ M. Claude MULLER 
▪ Mme Isabelle TARIS, conseillère municipale déléguée au CDS. 
▪ Mme Audrey CHATAIGNÉ, animatrice CMJ et facilitatrice du 

CDS 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Membres du CDS 



Rappel de l’ordre du jour : 

Lecture première slide Chantal  

Lecture deuxième slide (Franck, Christine et Claude) 

Divers : fête de la morue (défi écolo et concours des gastronomes), 

inauguration du parc des sœurs, assemblée plénière fin juin ou début 

septembre et réunion publique « Lutte contre les moustiques tigres » 

 

Franck Chaussé s’est proposé pour rédiger le compte-rendu de la séance du groupe 

projet « Vie Animale ». 

 

1) Lecture première slide (Chantal) : 

Chantal n’avait pas pu participer aux deux dernières réunions du groupe projet « Vie 

Animale ». Chantal nous fait part du fait qu’elle n’a pas encore pu réaliser le document 

sur les berges de la Garonne. 

Chantal a néanmoins réalisé un questionnaire destiné aux agents d’accueil afin de 

savoir s’ils reçoivent des demandes autour de la vie animale. Le groupe projet a pu 

examiner le questionnaire et des modifications ont été apportées. La mise en forme 

sera réalisée ultérieurement.  

Ce questionnaire sera diffusé auprès des services communaux concernés pour 

collecter des informations qui serviront à nos travaux actuels et futurs (charte de la vie 

animale et rédaction du guide pratique à l’encontre des administrés de la commune) : 

• Accueil de la Mairie ; 

• Accueil ChapitÔ ; 

• CCAS ; 

• BIS ; 

• Centre Social et Culturel de l’Estey ; 

• Police Municipale ; 

• Espaces Publics Hygiène et Santé (services de Bordeaux Métropole).  

Audrey et Isabelle se chargeront d’envoyer le questionnaire auprès des agents 

d’accueil concernés. 

2) Lecture deuxième slide (Franck, Christine et Claude) : 

Audrey poursuit l’ordre du jour de la séance, qui porte sur la continuité des travaux 

menés par le groupe projet, visant à établir une charte sur la vie animale. 

• Christine nous a présenté son sujet concernant « les animaux domestiques », 

intitulé « les chats et les chiens ». Le sujet est largement développé, certaines 

parties étant peut-être à incorporer dans le futur guide pratique.  



Différents sujets sont abordés : La loi Dambreval (vérification à effectuer des 

réglementations), les SDF et leurs animaux, les caniparcs, les animaux des 

personnes âgées hospitalisées ou décédées, messages de sensibilisation aux 

propriétaires d’animaux et le ramassage des déjections. 

 

Se pose aussi la question de la présentation du document final : comment 

l’intégrer dans la charte et sous quelle forme ? 

 

• Claude introduit ensuite son sujet sur « les animaux sauvages », en présentant 

un bref inventaire des espèces identifiées à Bègles en se basant sur l’Atlas de 

la biodiversité publié en 2015. Le sujet est très approfondi mais sa forme est 

très différente de la précédente slide ; il faudra certainement homogénéiser les 

présentations dans le cadre de la charte. 

 

• Franck termine la présentation du sujet « les animaux liminaires », en revenant 

sur la définition du terme et sur la présentation des cinq espèces qui feront 

l’objet d’une présentation spécifique : frelon asiatique, moustique tigre, rat, 

pigeon biset et étourneau sansonnet. Il faudra également harmoniser avec le 

reste du groupe. 

La prochaine réunion pourrait avoir lieu au début du mois de juillet prochain, mais elle 

nécessitera au préalable une réunion en interne afin d’harmoniser les différentes 

slides, la présentation et le contenu de chacun étant à améliorer et à finaliser. 

3) Divers : 

 

• FETE DE LA MORUE 6 et 7 JUIN 

Il est proposé aux membres du CDS de participer, en tant que jurés, à deux concours 

organisés dans le cadre de la Fête de la morue : le défi écolo et le concours des 

gastronomes. 

Le défi écolo a pour objectif d’aller à la rencontre des stands de la MMM (Maison 

Municipale de la Musique) et du parc de la mairie pour évaluer le stand le plus 

écologique. Il aura lieu le vendredi 6 juin de 17h30 à 20h30. 

Le concours des gastronomes a pour objectif d’élire les trois meilleurs stands de la 

Fête de la morue, selon deux critères : la dégustation de tapas confectionnées par les 

exposants et l’observation de la décoration originale des guinguettes. Il aura lieu le 

samedi 7 juin de 11h45 à 15h.  

• INAUGURATION PARC DES SŒURS 17 MAI 

L’inauguration aura lieu de 10h à 16h avec différents temps d’animations : construction 

d’un abri pour hérisson (CMJ), temps inaugural avec monsieur le maire à 11h30, pique-

nique libre à 12h, ateliers de plantation de semis et bombes à graines de 14h30 à 

16h00. 



Les membres du groupe projet échangent sur l’ouverture du Parc des Sœurs et de la 

question des toilettes publiques dans cet espace. Le groupe projet « Bien Vivre » 

travaille également autour des toilettes publiques sur la commune de Bègles. 

• ASSEMBLEE PLENIERE :  

L’organisation de l’assemblée plénière est projetée pour fin juin ou plus probablement 

début septembre. Plusieurs dates sont envisagées : le 5 septembre, le 18 ou le 19 

septembre.   

 

• INFORMATION REUNION PUBLIQUE : 

Pour information, une réunion publique « lutte contre les moustiques tigres » aura lieu 

le 26 mai 2025 de 18h30 à 20h30 à la salle Jean-Lurcat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


